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Projekt „Po stopách šlechtických rodů“ se v roce 2026 představuje s
podtitulem „Šlechta na cestách“. Tento fascinující projekt zve všechny
milovníky historie a cestování
k objevování, jak a proč se příslušníci významných šlechtických rodů
vydávali na cesty a jak jejich zážitky z dalekých krajin formovaly jejich
životní styl i zámecké interiéry. Šestnáctý ročník tohoto cyklu se
zaměřuje na „dlouhé 19. století“, kdy se cestování díky technickým
inovacím dramaticky proměnilo.

„Šlechtické rody ovlivnily vývoj v zemích, kde působily, včetně té naší, zcela
zásadním způsobem. Často byli jejich příslušníci hybateli dění
v nejrůznějších oblastech lidské činnosti, od kulturní po rozvoj průmyslu.
Dodnes z toho těžíme,“ říká Květa Vinklátová, náměstkyně pro kulturu a
cestovní ruch Libereckého kraje.

V této éře došlo k rozmachu železniční, lodní a později automobilové a letecké dopravy, což
umožnilo rychlejší pohyb po Evropě a otevřelo cestu k objevování exotických zemí v Asii, Africe
a Americe. Z aristokratů se stávali moderní turisté, kteří své zážitky



a suvenýry z cest promítali do svých sídel.

V zámku Sychrov budou mít návštěvníci možnost zhlédnout unikátní kabinet kuriozit rodu
Rohanů, plný suvenýrů z Afriky, Ameriky a Evropy. Mezi vystavenými exponáty zaujmou
například olejové lampičky z Pompejí a Jeruzaléma, egyptští skarabeové či nádoba z aténské
Akropole. Součástí prohlídky je také orientální salonek, kde je vystavena samurajská katana
vykládaná slonovinou.

V prostředí zámku se 26. září v 18:00 hod. zažijí návštěvníci atmosféru aristokratického
cestování v hudbě i vyprávění. V romantickém prostředí zámecké oranžerie zámku Sychrov se
uskuteční komponovaný podvečer, který přiblíží svět šlechty na cestách ve světle vzpomínek
posledních členů rodu Rohanů. Hudební program nabídne slavné operní árie i písňovou tvorbu
napříč Evropou v podání sopranistky Zdeny Puklické Kloubové za klavírního doprovodu Marie
Wiesnerové. Průvodní slovo o cestování šlechty v 19. a 20. století přednese Miloš Kadlec.

Celostátní výtvarná soutěž „Děti památkám, památky dětem“ s letošním tématem „Šlechta na
cestách“ zve mladé tvůrce z celé České republiky k objevování světa památek, historie a
cestování. Soutěž propojuje výtvarnou tvorbu s historií, zeměpisem a příběhy technického
pokroku. Uzávěrka soutěže je 15. května 2026, přičemž slavnostní vyhlášení výsledků proběhne
5. června 2026. Předání cen se uskuteční
15. června 2026 v Severočeském muzeu v Liberci, kde bude od 16. června 2026 do června 2027
probíhat výstava nejlepších děl.

Od začátku návštěvnické sezóny se na hradě Grabštejn návštěvníci budou moci ponořit do
dobrodružství Karla Podstatského z Lichtenštejna, který mezi lety 1904–1914 podnikl pět
afrických loveckých výprav. Panelová výstava přiblíží jeho cestovatelské příběhy
prostřednictvím dobových map, autentických cestovatelských artefaktů, knih, časopisů a
fotografií. Expozice bude umístěna v placené části areálu mimo prohlídkovou trasu, což
umožňuje návštěvníkům prohlédnout si ji vlastním tempem.


